
CNSLR Fratia |  Revista Presei 11 octombrie 2021 1 

 

 

REVISTA PRESEI 

Cuprins:  

• Presedintele Iohannis - consultări cu partidele si formatiunile politice 

parlamentare pentru desemnarea candidatului la functia de prim-ministru 

• Camera: Florin Citu, invitat la 'Ora prim-ministrului'; tema - campania de 

vaccinare impotriva COVID-19 

• USR, reunit in sedinta inainte de consultarile de la Cotroceni 

• Ministrul Finantelor, despre eliminarea scuturii de impozit in IT si construtii: 

Concomitent cu o alta masura in domeniul taxarii muncii 

• Propunere cu impact major de la Finante. Vilceanu: Sa gandim un plafon pana la 

care sa percepem contributia de sanatate. E incorect pentru cei cu salariu mare sa 

plateasca 10% din el, iar cei cu salarii mici mai putin, dar cu aceleasi servicii 

• Ministrul Educatiei sustine ca toti angajatii din invatamant beneficiaza de teste 

pe baza de saliva: ”Profesorii nu vor plati testele” 

• Consiliul National al Rectorilor vrea ca accesul in spatiul universitar sa se faca pe 

baza certificatului verde digital 

• Statistica oficiala corecteaza in crestere semnificativa evolutia economiei 

romanesti pe Trimestrul II, de la +13,6% la +14,4%, anualizat. Diferentele in plus 

vin din industrie, comert si turism, salariile bugetarilor, dar mai ales din 

constructii. 

• Exporturile Romaniei au crescut in august cu un pas mai mare decat importurile, 

dar deficitul comercial s-a adancit la peste 14,6 miliarde de euro, de la inceputul 

anului. In primele opt luni, valoarea alimentelor importate din UE a fost de trei ori 

mai mare decat cea a celor exportate. 

• ROBOR a crescut cu 0,29 pp in aceasta saptamana. Se observa o tendinta 

ascendenta a dobanzilor 



CNSLR Fratia |  Revista Presei 11 octombrie 2021 2 

 

• Inscrieri online: Sprijin de 80.000 Euro pentru startup-uri tech 

• Fondurile disponibile pentru finantarea tinerilor fermieri s-au epuizat inainte de 

termenul limita 

• Bucuresti. Prefectura anunta ca angajatorii din sistemul public si privat cu mai 

mult de 50 de angajati, care nu pot desfasura activitatea in regim de telemunca, au 

obligatia decalarii programului de lucru al angajatilor, astfel incat sa existe o 

diferenta de cel putin o ora intre ture. 

• Europarlamenar USR: Ajutorul european este pe drum. Pachetul de sprijin de 

urgenta pentru Romania contine sprijin bilateral direct din Germania, Franta, 

Ungaria, Grecia 

• Romania, criticata ca actioneaza ”ilegal, uneori violent” impotriva migrantilor 

• Acord privind un impozit minim global pe profitul multinationalelor: 136 de 

natiuni au convenit pentru 15%, ceea ce va face mai dificila evitarea impozitarii 
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• Preşedintele Iohannis - consultări cu partidele şi formaţiunile politice 

parlamentare pentru desemnarea candidatului la funcţia de prim-

ministru 

Preşedintele Klaus Iohannis are, luni, la Palatul Cotroceni, consultări cu reprezentanţii 

partidelor şi formaţiunilor politice din Parlament în vederea desemnării candidatului 

pentru funcţia de prim-ministru. 

Conform programului anunţat, consultările vor începe la ora 12,00, cu Partidul Naţional 

Liberal. La ora 13,00 sunt aşteptaţi reprezentanţii Partidului Social Democrat. Urmează la 

ora 14,00 - Uniunea Salvaţi România, la ora 16,00 - Alianţa pentru Unirea Românilor, la 

ora 16,30 - Uniunea Democrată Maghiară din România. Runda de consultări se va 

încheia la ora 17,00 cu minorităţile naţionale reprezentate în Parlament. 

"Voi încerca, împreună cu cei mai maturi, mai responsabili, să găsim o ieşire din această 

criză. (...) Eu, personal, sunt total implicat şi eu sunt hotărât să găsesc, împreună cu 

partidele care au maturitatea politică necesară, o ieşire din această criză, fiindcă nu 

putem să stăm peste iarnă fără Guvern. Suntem în pandemie, suntem în plin val patru, 

pentru că prea puţini români s-au vaccinat. Suntem într-o criză a preţurilor la energie, 

care nu a fost generată de noi şi este o criză globală şi va trebui să-i facem faţă. Pe de 

altă parte, suntem aproape în pragul iernii şi sunt nenumărate probleme care trebuie să 

fie rezolvate de un Guvern cu puteri depline, deci este clar, cu maturitate, cu calm 

trebuie să găsim soluţii pentru această criză guvernamentală", spunea, săptămâna 

trecută, şeful statului, Klaus Iohannis. 

*** PNL a anunţat că se va prezenta la consultările cu şeful statului cu o delegaţie 

formată din Florin Cîţu, Rareş Bogdan, Gheorghe Flutur, Lucian Bode şi Iulian 

Dumitrescu. 

Liberalii au precizat că nu vor face nicio nominalizare de prim-ministru, având în vedere 

că, în acest moment, nu au o majoritate. 

"Având în vedere că, în acest moment, nu avem o majoritate în Parlamentul României, la 

aceste consultări, PNL nu va face o nominalizare de premier. Biroul Executiv Naţional al 

PNL consideră că, pentru deblocarea crizei politice, este cea mai bună decizie ca PNL să 

nu avanseze la consultările de luni o propunere de premier", au transmis 

vinerea trecută liberalii.  
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PNL şi-a schimbat, în acest fel, poziţia, după ce, anterior, anunţase că nominalizarea 

pentru funcţia de prim-ministru, la consultările de la Palatul Cotroceni, va fi Florin Cîţu, 

prim-ministrul interimar, preşedintele PNL. 

*** PSD nu merge în acest moment la Cotroceni cu nicio propunere de premier, însă o 

decizie finală va fi luată luni dimineaţă la şedinţa Consiliului Politic Naţional al partidului, 

a anunţat, duminică, Vasile Dîncu, preşedintele Consiliului Naţional al social-

democraţilor. 

"PSD nu merge în acest moment cu nicio propunere pentru că vrem să vedem ce vrea 

preşedintele, în primul rând. Preşedintele este cel care s-a aflat în spatele, cel puţin, a 

unei părţi din această criză, cea politică, a girat-o până la urmă, girându-l pe Florin Cîţu. 

(...) Analizăm această situaţie, vom vedea luni dimineaţă, înainte de a merge la Cotroceni. 

Avem un Birou Naţional, putem să facem şi un Consiliu Naţional (...). Dar, în acest 

moment, cred că în această fază nu suntem hotărâţi pentru că nu suntem siguri de 

intenţia preşedintelui", a afirmat Dîncu. 

Liderul PSD Marcel Ciolacu a afirmat, miercurea trecută, că social-democraţii rămân 

consecvenţi că soluţia rezolvării crizei o reprezintă alegerile anticipate şi până atunci un 

guvern de specialişti să conducă ţara. El a respins şi posibilitatea ca PSD să susţină un 

guvern minoritar al PNL. 

*** USR va merge la consultările de la Cotroceni cu o delegaţie formată din: Dacian 

Cioloş, Dan Barna, Anca Dragu, Stelian Ion şi Cristian Ghinea. 

Delegaţia va avea un "mandat clar în privinţa reformelor pe care viitorul premier trebuie 

să le îndeplinească" într-un calendar asumat de toate partidele care formează coaliţia de 

guvernare, au anunţat recent reprezentanţii USR. 

Preşedintele formaţiunii, Dacian Cioloş, a reiterat că doreşte un alt premier. "Suntem 

gata să continuăm într-o coaliţie cu PNL şi cu UDMR, dacă avem un alt premier. E de 

discutat cine poate să fie, dar cel puţin Florin Cîţu a demonstrat că nu e capabil să 

conducă un Guvern de coaliţie şi să modereze o relaţie de lucru între miniştri din diferite 

partide, ci îi atacă pe unii şi îi susţine pe alţii. De asta avem nevoie de un alt premier", 

preciza Cioloş.  
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El a arătat că, în cazul în care PNL nu are propuneri, USR ar putea avansa un nume 

pentru funcţia de premier, menţionând că acesta poate fi el, Cristian Ghinea sau Cătălin 

Drulă. 

*** AUR va participa la consultările de la Palatul Cotroceni, însă nu ia în calcul o alianţă 

cu PSD la guvernare şi nu va susţine "niciodată" o alianţă PNL-UDMR-USR, pentru că 

este "toxică", a anunţat, săptămâna trecută, copreşedintele AUR George Simion. 

"Noi întotdeauna suntem deschişi la dialog şi vom participa întotdeauna la consultări. 

(...) Noi ne aliem doar cu poporul român, discutăm în schimb cu domnul Ciolacu pentru 

a găsi o formulă bună de Guvern de specialişti. (...) Coaliţia asta toxică (PNL-UDMR-USR 

- n.r.) a arătat ce poate. Nu o să ne aliem şi nici nu o să-i susţinem cu votul nostru", a 

precizat Simion. 

*** UDMR va merge la consultările cu preşedintele Klaus Iohannis, iar dacă PSD nu vine 

cu o coaliţie, "PNL are următoarea prioritate", a precizat marţea trecută liderul 

formaţiunii, Kelemen Hunor. 

"Noi tot timpul mergem la consultări, indiferent unde ne aflăm, de ce parte a 

Parlamentului - în opoziţie sau la guvernare. Mergem la consultări şi, bineînţeles, după 

consultări, vom şti cine cu ce propunere vine, cine ce propunere are. (...) Dacă PSD nu 

vine cu o coaliţie, PNL are următoarea prioritate, care ar avea capacitatea de a coagula o 

majoritate pentru a susţine un guvern, să câştigăm timp, să trecem peste iarnă şi 

bineînţeles acest lucru înseamnă că, după aceea, de fiecare dată trebuie să negociem 

pentru susţinerea guvernului", a menţionat Kelemen Hunor. 

*** 

Guvernul Cîţu a fost demis marţea trecută, după ce moţiunea de cenzură iniţiată de PSD 

a fost votată de Parlament. 

(Sursa: Agerpres) 
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• Cameră: Florin Cîţu, invitat la 'Ora prim-ministrului'; tema - campania 

de vaccinare împotriva COVID-19 

Premierul interimar Florin Cîţu este invitat, luni, în plenul Camerei Deputaţilor, la ''Ora 

prim-ministrului'', pentru a prezenta un raport privind campania de vaccinare împotriva 

COVID-19. 

Şedinţa începe la ora 16,00 şi are loc la solicitarea grupului parlamentar al USR. 

Tema dezbaterii este: "Raportul prim-ministrului privind campania de vaccinare 

împotriva COVID-19, pe care o coordonează, în contextul în care România a ajuns pe 

penultimul loc în UE la acest capitol". 

Biroul permanent al Camerei Deputaţilor a aprobat marţea trecută cererea grupului USR 

în acest sens. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• USR, reunit în ședință înainte de consultările de la Cotroceni 

Conducerea USR se reunește luni de la ora 10.30 pentru a decide mandatul cu care 

reprezentanții partidului vor merge la consultările de la Palatul Cotroceni cu președintele 

Klaus Iohannis, potrivit unui anunț oficial. 

Ședința Biroului Național va fi urmată de declarații făcute de președintele Dacian Cioloș. 

Președintele Klaus Iohannis începe runda de consultări de luni cu partidele politice 

pentru a găsi o soluție de guvern, după ce Parlamentul a demis săptămâna trecută 

guvernul Cîțu. 

(Sursa: G4media.ro) 
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• Ministrul Finanțelor, despre eliminarea scuturii de impozit în IT și 

construții: Concomitent cu o altă măsură în domeniul taxării muncii 

Eliminarea excepţiilor la taxarea muncii, cum sunt scutirile acordate angajaţilor din IT şi 

construcţii, trebuie discutată la pachet cu o diminuare treptată a poverii fiscale pe 

muncă, spune ministrul demis al Finanţelor, Dan Vîlceanu, în emisiunea Ora de Profit.ro, 

potrivit news.ro. 

"Aş vrea să discutăm la pachet, pentru că aceste două măsuri - eliminarea excepţiilor şi 

scăderea treptată a taxării muncii - sunt două măsuri care nu pot să se întâmple decât la 

pachet. Există un principiu pe care noi ne-am dorit să îl vedem şi în România - taxe mai 

mici pentru toată lumea, dar care să fie plătite de toată lumea. În momentul de faţă 

există o problemă generată de o oarecare discriminare pentru anumite sectoare care 

sunt exceptate de la plata impozitului sau a contribuţiilor şi toate celelalte sectoare, care 

plătesc impozite şi contribuţii. Mă refer la salariaţi", a spus Vîlceanu. Întrebat dacă 

Finanţele au stabilit deja domeniile pentru care vor fi eliminate scutirile, ministrul a 

răspuns că acestea sunt cele cunoscute deja, cum ar fi IT şi construcţii. 

(Sursa: news.ro) 

 

• Propunere cu impact major de la Finanțe. Vîlceanu: Să gândim un 

plafon până la care să percepem contribuţia de sănătate. E incorect 

pentru cei cu salariu mare să plătească 10% din el, iar cei cu salarii mici 

mai puțin, dar cu aceleași servicii 

Ministrul demis al Finanțelor, Dan Vîlceanu, pune în discuție introducerea unui plafon 

până la care să fie percepută contribuția pentru sănătate, susținând că „e incorect” ca 

românii care câștigă mai mult să plătească același procent din salariu ca aceia care au 

lefuri mai mici, ei beneficiind de aceleași servicii. 

„Trebuie să privim cu atenţie şi modul în care sunt percepute contribuţiile, pentru că în 

toată această discuţie cu eliminarea excepţiilor şi reducerea contribuţiilor, trebuie 

discutat principial. De exemplu, contribuţiile la sănătate funcţionează ca un RCA. E o 

asigurare, practic, pentru momentul în care ai nevoie de spital, de serviciile de 

sănătate.  
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Este incorect ca cineva care câştigă un salariu mare să plătească 10% din acel salariu, iar 

cel care câştigă un salariu mic să plătească o contribuţie mult mai mică, ei beneficiind 

practic de aceleaşi servicii atunci când ajung la spital. Atunci, ar trebui să gândim un 

plafon până la care să percepem contribuţia de sănătate, pentru că ea nu funcţionează 

ca acea contribuţie la pensii, când tu acumulezi, contribui şi vei primi înapoi, atunci când 

ajung la pensie, o sumă de bani", a spus Dan Vîlceanu la Ora de Profit.ro. 

Ministrul demis a Finanțelor a spus, totodată, că eliminarea excepţiilor la taxarea muncii, 

cum sunt scutirile acordate angajaţilor din IT şi construcţii, trebuie discutată la pachet cu 

o diminuare treptată a poverii fiscale pe muncă. 

"Aş vrea să discutăm la pachet, pentru că aceste două măsuri - eliminarea excepţiilor şi 

scăderea treptată a taxării muncii - sunt două măsuri care nu pot să se întâmple decât la 

pachet. Există un principiu pe care noi ne-am dorit să îl vedem şi în România - taxe mai 

mici pentru toată lumea, dar care să fie plătite de toată lumea. În momentul de faţă 

există o problemă generată de o oarecare discriminare pentru anumite sectoare care 

sunt exceptate de la plata impozitului sau a contribuţiilor şi toate celelalte sectoare, care 

plătesc impozite şi contribuţii. Mă refer la salariaţi", a spus Vîlceanu. 

Întrebat dacă Finanţele au stabilit deja domeniile pentru care vor fi eliminate scutirile, 

ministrul a răspuns că acestea sunt cele cunoscute deja, cum ar fi IT şi construcţii.  

(Sursa: news.ro) 

 

• Ministrul Educaţiei susține că toți angajaţii din învăţământ 

beneficiază de teste pe bază de salivă: ”Profesorii nu vor plăti testele” 

Ministrul Educaţiei susține că toți angajaţii din învăţământ beneficiază de teste pe bază 

de salivă: ”Profesorii nu vor plăti testele” 

Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, afirmă că hotărârea aprobată recent privind 

folosirea testelor rapide din salivă pentru depistarea infecţiei cu SARS-CoV-2 oferă 

tuturor angajaţilor din sistemul de educaţie, şi nu doar elevilor, posibilitatea de a folosi 

aceste teste. 

 



CNSLR Fratia |  Revista Presei 11 octombrie 2021 9 

 

„Hotărârea numărul 83 prevede teste non-invazive pentru toţi angajaţii din sistemul de 

învăţământ, alături de toţi şcolarii şi toţi elevii. Deci testarea non-invazivă este asigurată 

din bugetul statului pentru angajaţii din învăţământ. În al doilea rând, avem Codul 

Muncii care, nefiind modificat, prevede ca angajatorii să pună la dispoziţie angajaţilor 

aceste teste, dacă vorbim de teste PCR sau teste antigen rapide”, a declarat Sorin 

Cîmpeanu duminică seară, într-o intervenţie la Digi24. 

Potrivit ministrului, legislaţia actuală nu îi poate obliga pe angajaţii din educaţie să 

plătească pentru confirmarea testelor din salivă a căror folosire a fost aprobată de CNSU 

sâmbătă. 

„În condiţiile actuale, în acest moment, din perspectiva legislaţiei, nu există posibilitatea 

ca profesorii să fie supuşi obligaţiei de plată a testelor care să confirme testele pe bază 

de salivă, testele antigen rapide sau testele PCR”, a adăugat ministrul. 

Comitetul Naţional pentru Situaţii de Urgenţă (CNSU) a aprobat Hotărârea nr. 83 privind 

includerea testelor rapide de determinare a antigenului SARS-CoV-2 efectuate din probă 

de salivă în categoria stocurilor de urgenţă medicală de strictă necesitate, în scopul 

monitorizării permanente şi eficiente a riscului epidemiologic la nivelul unităţilor de 

învăţământ şi asigurarea fondurilor necesare achiziţionării acestora din Fondul de 

rezervă bugetară la dispoziţia Guvernului, anunţă autorităţilee. 

Coform deciziei CNSU, ”se aprobă stabilirea unei noi categorii de produse, stocuri de 

urgenţă medicală de strictă necesitate, constând în teste rapide de determinarea 

antigenului SARS-CoV-2 efectuate din probă de salivă, în scopul monitorizării 

permanente şi eficiente a riscului epidemiologic la nivelul unităţilor de învăţământ, 

cantitatea necesară fiind de 70 de milioane de teste. 

(Sursa: Digi 24) 

 

• Consiliul Naţional al Rectorilor vrea ca accesul în spaţiul universitar 

să se facă pe baza certificatului verde digital 

Consiliul Naţional al Rectorilor (CNR) solicită Guvernului/Parlamentului modificarea 

cadrului legislativ astfel încât accesul în spaţiul universitar să se facă pe baza 

certificatului verde digital, cu excepţia celor care au contraindicaţii medicale.  



CNSLR Fratia |  Revista Presei 11 octombrie 2021 10 

 

Aceasta este una dintre solicitările CNR, care s-a întrunit în şedinţă de lucru în perioada 

8 - 10 octombrie, la Braşov. 

''Având în vedere agenda reuniunii şi subiectele complexe supuse dezbaterii, Consiliul 

Naţional al Rectorilor a adoptat (...) măsuri privind creşterea performanţei şi 

competitivităţii sistemului naţional de învăţământ superior şi cercetare ştiinţifică, precum 

şi structura, respectiv modul de desfăşurare a reuniunilor CNR'', se arată într-un 

comunicat transmis AGERPRES. 

Potrivit sursei citate, CNR solicită Guvernului/Parlamentului modificarea cadrului 

legislativ astfel încât accesul în spaţiul universitar să se facă pe baza certificatului verde 

digital, cu excepţia celor care au contraindicaţii medicale. 

Totodată, se cere ARACIS ca până la data de 31 decembrie să finalizeze evaluarea 

tuturor IOSUD-urilor care au depus dosarele de evaluare, inclusiv prin suplimentarea 

listei membrilor echipelor de evaluare. 

CNR mai solicită Guvernului/Parlamentului suplimentarea finanţării instituţionale, având 

în vedere impactul creşterii salariului minim de la data 1 ianuarie 2022 şi creşterea 

preţurilor la utilităţi, dar şi suplimentarea finanţării destinate susţinerii activităţii de 

cercetare în universităţile româneşti. 

De asemenea, Consiliul Naţional al Rectorilor propune Ministerului Educaţiei constituirea 

unui grup de lucru care să actualizeze Metodologia de finanţare a cercetării ştiinţifice 

universitare în instituţiile de învăţământ superior de stat şi solicită transparentizarea 

tuturor datelor raportate de universităţi pe baza cărora se face finanţarea acestora. 

CNR mai solicită organizaţiilor studenţeşti să contribuie la actualizarea periodică a 

situaţiei studenţilor vaccinaţi din universităţi. 

(Sursa: Agerpres) 
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• Statistica oficială corectează în creștere semnificativă evoluția 

economiei românești pe Trimestrul II, de la +13,6% la +14,4%, 

anualizat. Diferențele în plus vin din industrie, comerț și turism, 

salariile bugetarilor, dar mai ales din construcții. 

Faţă de vara anului 2020, în Trimestrul II 2021, creşterea a fost de +13,9% pe seria brută 

(anterior fusese anunțată o creștere +13%) şi de 14,4% pe seria ajustată sezonier (față 

de +13,6%, estimarea anterioară); 

Comparativ cu T1 2021, creșterea economică din lunile de primăvară (aprilie, mai și 

iunie) a fost, în termeni reali de +1,9%; 

În semestrul I 2021, PIB a crescut, comparativ cu semestrul I 

2020, cu +7%, pe seria brută şi cu +6,6% pe seria ajustată sezonier. 

La mijlocul Trimestrului II, pe 15 mai 2021, au fost eliminate o parte a restricțiilor 

epidemice. Comparația se face cu trimestrul al II-lea din 2020 când, la fel, pe 15 mai 

2020, a fost ridicată starea de urgență. 

 

(Sursa: biziday.ro) 
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• Exporturile României au crescut în august cu un pas mai mare decât 

importurile, dar deficitul comercial s-a adâncit la peste 14,6 miliarde 

de euro, de la începutul anului. În primele opt luni, valoarea 

alimentelor importate din UE a fost de trei ori mai mare decât cea a 

celor exportate. 

Comerțul internațional al României a crescut în medie cu aproximativ +22% în luna 

august față de aceeași perioadă a anului trecut. Exporturile au crescut cu +23,3%, iar 

importurile cu +21,1%.  

În primele opt luni ale anului, comparativ cu aceeași perioadă din 2020, exporturile au 

crescut cu +24,4%, la 48,1 miliarde de euro, iar importurile s-au majorat cu 24,9%, la 

62,7 miliarde de euro; 

Deficitul balanței comerciale în perioada 01.01.2021 – 31.08.2021 a fost de 14,6 miliarde 

de euro, mai mare cu 3 miliarde de euro, față de aceeași perioadă a anului trecut. 
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În primele opt luni ale anului, ponderi importante în structura exporturilor și importurilor 

s-au înregistrat la mașini și echipamente de transport (+46,7% export și +36% import) și 

alte produse manufacturate – mărfuri manufacturate: fier, oțel, cauciuc, metal și alte 

articole manufacturate precum îmbrăcăminte și accesorii sau încălțăminte (+30,5% 

export și +30% import). Importurile de alimente în această perioadă au fost de 5,1 

miliarde de euro, din care 4,4 miliarde numai pentru alimentele aduse din țările UE. 

Exporturile au fost de doar 3,6 miliarde de euro, din care 1,6 miliarde de euro, alimente 

și animale vii exportate în țările UE. 

(Sursa: biziday.ro) 

 

• ROBOR a crescut cu 0,29 pp în această săptămână. Se observa o 

tendinţă ascendentă a dobânzilor 

Cei mai afectați sunt cei care au credite imobiliare  

ROBOR-ul la 3 luni a urcat cu 0,29 puncte procentuale începând de miercuri, până la 

2,10%, după decizia Băncii Naţionale a României de majorare a dobânzii cheie cu 0,25 

pp, dar în piaţă se observa în ultimele săptămâni o tendinţă ascendentă a dobânzilor. 

Consiliul de Administraţie al Băncii Naţionale a României a decis marţi majorarea 

dobânzii cheie la 1,5% pe an, de la 1,25%, majorarea ratei dobânzii pentru facilitatea de 

depozit la 1% pe an şi creşterea ratei dobânzii aferente facilităţii de creditare (Lombard) 

la 2% pe an. 

Indicele ROBOR la 3 luni, în funcţie de care se calculează costul creditelor de consum în 

lei cu dobândă variabilă, a urcat miercuri la 2,07% pe an, de la 1,81% pe an cât a fost 

marţi. 

Dar indicele a început să urce începând cu data de 24 septembrie 2021, la 1,65%, de la 

1,61% în şedinţa anterioară. Indicele s-a situat în intervalul 1,60 - 1,61% în perioada 23 

august - 23 septembrie. 

"În legătură cu ultimele evoluţii ale pieţei monetare trebuie spus că existau unele 

aşteptări ale băncilor ca vom creşte dobânzile în şedinţa din 5 octombrie, însă nu 

era un consens în rândul analiştilor.  
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Astfel că o anumită tendinţă ascendentă a dobânzilor în piaţă se observa deja în ultimele 

două săptâmâni, influenţată probabil de anticipaţiile cu privire la o eventuală decizie a 

noastră în acest an. Creşterea aprobată în şedinţa de marţi a făcut ca această tendinţă să 

continue", a declarat, pentru AGERPRES, Cristian Popa, membru în Consiliul de 

Administraţie al Băncii Naţionale a României (BNR). 

Acesta a precizat că Banca Centrală are în arsenal numeroase instrumente, pe unele 

dintre ele a început să le folosească în ultimele luni, însă rata dobânzii este cel mai 

important instrument, pe acesta l-a folosit la cea mai recentă şedinţă de politică 

monetară. 

"Pentru a domoli inflaţia, trebuie să creştem dobânzile. Fiind o economie mică şi 

deschisă, noi în România nu putem avea şi dobânzi mici şi inflaţie mică. Astfel, marţi am 

crescut tempo-ul în lupta cu inflaţia. Decizia reprezintă în sine o scumpire a banilor, dar 

sunt două aspecte importante: pe de o parte bani mai scumpi înseamnă credite ceva 

mai scumpe, dar pe de altă parte înseamnă şi depozite mai bine remunerate. Devenind 

mai rari, banii devin şi mai scumpi, ducând la temperarea preţurilor şi fiind astfel 

protejaţi mai bine de inflaţie. 

Este o decizie care arată că suntem hotărâţi să temperăm dinamica preţurilor şi să ne 

respectăm mandatul de asigurare a stabilităţii preţurilor. Însă trebuie spus că există 

anumite preţuri, cum sunt cele administrate, cele ale preţurilor energetice, sau mai 

simplu preţul unui bilet de autobuz sau al unei intrări la muzeu, care nu sunt sub 

controlul politicilor băncii centrale", a explicat Cristian Popa. 

La debutul anului 2019, indicele ROBOR la 3 luni era 2,99% pe an, iar la începutul anului 

trecut se situa la 3,19%. Pe data de 4 ianuarie 2021, indicele ROBOR la 3 luni era de 

2,01%. 

(Sursa: ziare.com) 
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• Înscrieri online: Sprijin de 80.000 Euro pentru startup-uri tech 

Startup-urile românești care dezvoltă tehnologii de sustenabilitate, în domenii diverse, 

de la agricultură până la energie și sănătate, se pot înscrie într-un accelerator de afaceri 

european, care oferă echipelor sprijin de maximum 80.000 de euro fiecare, în bani și 

mentorat. 

Înscrierile la acceleratorul Sustainability - Copenhagen se fac AICI, până pe 8 decembrie 

2021. 

Acesta este unul dintre acceleratoarele de afaceri deschise în diverse locuri din Europa 

de către fondul de investiții estonian Wise Guys. Așa cum indică și denumirea, noul 

accelerator este la Copenhaga, în Danemarca. 

Reprezentanți ai Wise Guys au precizat, pentru StartupCafe.ro, că sunt invitate să se 

înscrie și startup-uri românești, care dezvoltă tehnologii pentru companii (B2B) în 

domenii ca: AgriTech, FoodTech, MedTech, EdTech, SexTech, Smart city, Mobility, Energy 

și Supply Chain. 

Startup-urile trebuie să aibă deja „tracțiunie”, un produs minim viabil (MVP), o echipă 

solidă și pasionată și ambiții de extidere internațională. 

Echipele selectate vor putea obține sprijin de câte 50.000 de euro în bani și 30.000 de 

euro prin programul de accelerare. Startup-urile vor ceda, în schimb, 9% din firmă către 

Wise Guys. 

Firmele selectate vor intra într-un program complex de accelerare de 5 luni (în perioada 

ianuarie-iunie 2022), unde vor avea acces la peste 250 de mentori. Programul hibrid va 

cuprinde 7-8 săptămâni la fața locului, la Copenhaga, precum și 14-15 săptămâni de 

sesiuni online. 

(Sursa: startupcafe.ro) 
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• Fondurile disponibile pentru finanțarea tinerilor fermieri s-au epuizat 

înainte de termenul limită 

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale anunță epuizarea fondurilor europene 

alocate pentru instalarea tinerilor fermieri, disponibile prin submăsura (sM) 6.1 din 

Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020).  

Fondurile solicitate de tinerii fermieri au ajuns la un procent de peste 150% din totalul 

fondurilor alocate pentru perioada de tranziție 2021 – 2022, astfel fiind închisă sesiunea 

de primire a cererilor de finanțare prin sM 6.1, în data de 8 octombrie 2021.  

În total, AFIR a primit online 4.302 cereri de finanțare, din care 3.383 de solicitări de 

finanțare au fost depuse de tinerii fermieri de la nivel național (componenta național 

inclusiv zona ITI – Delta Dunării) și alte 919 cereri de finanțare au fost depuse de tinerii 

din zona montană (componenta zona montană). Valoarea totală a fondurilor europene 

solicitate este de 200.280.000 de euro, peste dublul alocării de 100.000.000 de euro, 

împărțită astfel: 155.270.000 de euro pentru tinerii de la nivel național și 45.010.000 de 

euro pentru tinerii din zona montană. 

Fondurile disponibile pentru tinerii fermieri din teritoriu național s-au epuizat în primele 

cinci zile din etapa a doua de depunere, respectiv 2 octombrie 2021, iar suma alocată 

tinerilor fermieri din zona montană s-a epuizat azi, 8 octombrie 2021. 

„Sesiunea de primire a cererilor de finanțare a investițiilor realizate de tinerii fermieri s-a 

lansat în acest an, în data 27 august și avea ca termen final de depunere 26 noiembrie 

2021, însă interesul deosebit de crescut al tinerilor fermieri pentru finanțare a dus la 

epuizarea fondurilor alocate înainte de termenul prevăzut.” a precizat Directorul general 

al AFIR, Mihai MORARU. 

Conform Regulamentului de organizare și funcționare al procesului de selecție și al 

procesului de verificare a contestațiilor pentru proiectele aferente măsurilor din PNDR 

2020, sesiunea de depunere a proiectelor se închide automat, înainte de termenul limită, 

atunci când valoarea publică totală a proiectelor depuse ajunge la un punctaj estimat 

mai mare sau egal cu pragul de calitate aferent lunii respective.  
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Excepție fac primele 5 zile calendaristice din fiecare etapă de depunere din cadrul 

sesiunii, când oprirea depunerilor de proiecte nu este condiționată de atingerea 

plafonului din nivelul alocării sesiunii. 

(Sursa: AFIR) 

 

• București. Prefectura anunță că angajatorii din sistemul public și 

privat cu mai mult de 50 de angajați, care nu pot desfășura activitatea 

în regim de telemuncă, au obligația decalării programului de lucru al 

angajaților, astfel încât să existe o diferență de cel puțin o oră între 

ture. 

Comitetul Municipal București pentru Situații de Urgență s-a întrunit în ședință 

extraordinară, după ce incidența cumulată a cazurilor în ultimele 14 zile a ajuns la 12,65 

la mia de locuitori. 

Georgiana Alexandru Văcaru, prefectul Municipiului București, a declarat că s-au operat 

mici modificări la Hotărârile anterioare, dar că o măsură nouă prevede reglementarea 

programului de lucru pentru toți angajatorii, atât din sistemul public, cât și cel privat. 

Astfel, potrivit prefectului, instituțiile care nu pot desfășura activități de telemuncă sau 

de muncă la domiciliu și au mai mult de 50 de angajați, trebuie să decaleze programul 

de lucru al angajaților, pentru a evita aglomerarea transportului în comun. 

“Am menținut măsurile adoptate în Hotărârile anterioare. Am operat mici modificări la 

Hotărârea de Guvern și a fost reglementată organizarea programului de lucru – o 

măsură nouă. Angajatorii atât din sistemul public, cât și din cel privat, cu mai mult de 50 

de angajați, au obligația să împartă angajații pe diferite ore de muncă, acolo unde nu 

există posibilitatea trecerii în munca on-line. Am insistat pe activitățile de prevenție în 

zonele aglomerate. Recomandăm cetățenilor să respectă măsurile epidemice“, a declarat 

Prefectul Municipiului București. 

(Sursa: biziday.ro) 

 



CNSLR Fratia |  Revista Presei 11 octombrie 2021 18 

 

• Europarlamenar USR: Ajutorul european este pe drum. Pachetul de 

sprijin de urgenţă pentru România conţine sprijin bilateral direct din 

Germania, Franţa, Ungaria, Grecia 

Europarlamentarul USR Nicu Ştefănuţă anunţă, vineri, că ajutorul este pe drum, după ce 

România a activat Mecanismul de Protecţie Civilă, cerând Tocilizumab şi concentratoare 

de oxigen. Ştefănuţă precizeacă că România va primi medicamente din Germania, 250 

de concentratoare de oxigen din Olanda şi Polonia, dar şi personal medical şi paturi 

precum şi preluarea de pacienţi, transmite News.ro 

”Ajutorul european este pe drum. Pachetul de sprijin de urgenţă pentru România 

conţine sprijin bilateral direct din Germania, Franţa, Ungaria, Grecia; personal medical şi 

paturi precum şi preluarea de pacienţi”, a scris, vineri, pe Facebook, Nicu Ştefănuţă. 

Acesta anunţă că Germania oferă 12.700 de medicamente diferite, similare cu 

Tocilizumab, Olanda sprijină demersul cu 200 de concentratoare de oxigen, iar Polonia 

se oferă să asigure 50 de concentratoare de oxigen. 

”Comisia s-a mobilizat şi ţările membre au răspuns. Mai multe resurse şi mai mult sprijin 

sunt disponibile României prin Mecanismul European de Protecţie Civilă (UCPM) şi 

programul RescEU. Solidaritatea europeană se află în centrul tuturor acţiunilor noastre 

comune”, a mai scris europarlamentarul. 

Şeful Departamentului pentru Situaţii de Urgenţă, Raed Arafat, a anunţat, vineri, că 

România are oferte clare pentru a primi concentratoare de oxigen din partea Poloniei şi 

din partea Olandei, prin programul rescEU al Uniunii Europene. 

Comitetul Naţional pentru Situaţii de Urgenţă (CNSU) a aprobat, marţi, solicitarea de 

asistenţă internaţională pentru Tocilizumabum şi pentru concentratoare de oxigen 

pentru spitale. 

Solicitarea se referă la achiziţionarea a 12.700 flacoane de 400mg de Tocilizumabum şi 

concentratoare de oxigen. 

(Sursa: G4media.ro) 
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• România, criticată că acționează ”ilegal, uneori violent” împotriva 

migranților 

România este criticată de Bruxelles din cauza tratamentului aplicat migranţilor şi din 

cauza respingerii acestora. Comisarul UE pentru afaceri interne, Ylva Johansson, a 

declarat că este „profund îngrijorată” după ce a văzut ştirile din presă, potrivit cărora 

unele state membre ale UE – inclusiv România – „acţionează ilegal, uneori violent” 

împotriva imigranţilor, la graniţele lor, scrie Magyar Nemzet, citat[ de Rador. 

Pe lângă București, politicianul suedez a solicitat Zagrebului și Atenei să investigheze 

informațiile publicate în presa internațională. 

Ziarul francez Liberation a scris, referindu-se la declaraţiile imigranţilor, că forţele de 

ordine din cele trei ţări îi retrimit înapoi pe imigranţi – uneori cu forța – dincolo de 

frontierele Uniunii Europene, fără a le oferi șansa de a solicita azil. Ylva Johansson, citată 

şi de ziarul clujean Krónika, a amintit că Uniunea Europeană ar putea suspenda plăţile, 

dacă nu este respectat statul de drept. 

Cotidianul spaniol El Confidencial a scris recent că din cauza intensificării apărării 

graniţelor ungare şi croate, ruta refugiaţilor afgani s-a modificat şi acum ei încearcă să 

ajungă în UE prin România. În prima parte a acestui an, numărul migranţilor prinşi la 

graniţele României a crescut de trei ori (la 8.758) în comparaţie cu perioada similară a 

anului trecut. 

Potrivit Agenției Europene pentru Poliția de Frontieră și Garda de Coastă, Frontex, în 

primul semestru al anului, 3.200 de afgani au fost reţinuţi la frontierele Uniunii 

Europene, cu 41% mai mulţi faţă de primul semestru al anului trecut. În ultimele trei luni, 

numărul migranţilor a crescut cu 33%. 

Solicitanții de azil înregistrați în România evadează din centrele de primire și se adună în 

zona triplei frontiere sârbo-româno-ungară – în special în clădirile abandonate din 

Timișoara -, şi aşteaptă ocazia să se ascundă în cala de marfă a camioanelor pentru a 

trece ilegal granița româno-ungară. 

De aceea șoferii români de camioane nu se mai opresc în parcările din apropierea 

frontierei de vest pentru a evita ca imigranții să spargă sigiliul vamal.  
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Direcţia de Combatere a Criminalităţii Organizate a Poliţiei a destructurat o grupare 

infracţională din Timişoara, implicată în trafic de persoane. Banda criminală a cerut de la 

imigranţi 500-1.500 de euro pe persoană pentru a trece frontiera Schengen. 

(Sursa: G4media.ro) 

 

• Acord privind un impozit minim global pe profitul multinaţionalelor: 

136 de națiuni au convenit pentru 15%, ceea ce va face mai dificilă 

evitarea impozitării 

Un acord global privind impunerea unui impozit minim de 15% pe profitul companiilor, 

ceea ce va face mai dificilă evitarea impozitării, a fost convenit de 136 de naţiuni, a 

anunţat vineri Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică (OECD), transmite 

Reuters, citată de Agerpres. 

Nu s-au alăturat încă acordului patru ţări: Kenya, Nigeria, Pakistan şi Sri Lanka, a 

informat OECD. 

Conform Organizaţiei pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică (OECD), care a condus 

negocierile, stabilirea unui impozit minim de 15% ar genera venituri suplimentare anuale 

de 150 miliarde de euro (175 miliarde de dolari). 

În iulie, miniştrii de Finanţe din G20 (grupul celor 20 de economii dezvoltate şi 

emergente) au anunţat un acord ”istoric asupra unei arhitecturi fiscale internaţionale mai 

stabile şi mai echitabile”, care stabileşte la nivel mondial un impozit ”de cel puţin 15%” 

pe profitul multinaţionalelor. 

”Pilonul 1” al acordului constă în redirecţionarea unei părţi a impozitului pe profit plătit 

de multinaţionale către ţările denumite ”de piaţă”, adică ţările unde-şi desfăşoară 

activităţile. Aşadar, impozitul nu va mai fi datorat doar acolo unde multinaţionalele şi-au 

înregistrat sediile şi reuşeau astfel prin practicile de optimizare fiscală să plătească 

impozite mai mici. 
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Sunt avute în vedere mai ales companiile cu cifre de afaceri la nivel mondial de peste 20 

de miliarde de euro şi cu o rată a profitului de peste 10%. Obiectivul este ca societăţile 

multinaţionale şi în special acelea din sectorul digital, care au beneficiat mult de pe urma 

pandemiei, să nu mai plătească impozite derizorii în raport cu veniturile lor. 

”Pilonul 2” corespunde stabilirii unui impozit efectiv minim de cel puţin 15% asupra 

profitului companiilor multinaţionale. Un stat va putea taxa profiturile obţinute în 

străinătate de o companie înregistrată în acel stat de origine dacă ea a fost impozitată în 

străinătate cu un procent inferior acestui prag minim, pentru a fi compensată astfel 

diferenţa. 

Înfiinţată în anul 1961, OECD joacă un rol de consiliere pentru guvernele ţărilor puternic 

dezvoltate în materie de politică economică, socială şi de guvernare. Cele 36 de state 

membre OECD deţin împreună aproximativ 60% din economia mondială, 70% din 

comerţul mondial şi 20% din populaţia lumii. 

(Sursa: G4media.ro) 

 

 


